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di Amilcare Cipri ani a 20 anni di lavori for-
zati non abbia influito il pensiero politico d'es-
sere egli stato un membro della Comune pa-
rigina. {Rumori). Se questo fatto non abbia po-
tuto per avventura sinistramente influire tanto 
sull'animo dei giurati d'Ancona quanto su quello 
dei magistrati di Roma. E su questo terreno uni-
camsnte che l 'agitazione romagnola s 'è potuta 
formare; è su questo terreno unicamente che io 
invoco imparzialmente, senza spirito di parte, il 
giudizio del Governo. 

Del resto, senza pretendere di collocarmi f ra 
i più dotti componenti di questa assemblea, so 
«distinguere le attribuzioni dei poteri, e non ho 
mai immaginato di rivolgermi alla Camer a per 
chiamarla giudice di siffatta questione. 

Se io ho parlato in quest ' Aula egli è perchè 
solo dal mio banco di deputato ho la possibilità 
di r ichiamare 'il Governo allo studio d'una que-
stione che interessa l'ordine pubblico della regione 
che rappresento. 

Aspetto dall'onorevole Depretis, antico liberale, 
filìG quella parola di conciliazione e di pace che 
ha l a s s a t o oggi sperare, so non col suo linguag-
gio, a lmero colla sua att i tudine, diventi la realtà 
dei domani (Bravo ! Bravo ! a sinistra). 

Presidente. Così è esaurita l ' interpellanza del-
l'onorevole Ferrar i Luigi . 

(ìinramenlo del deputato Torlonia. 
* 

Presidente. Essendo presente l'onorevole Tor-
lonia Io invito a prestare giuramento. (Leqqe la 
formula). 

Torlonia. Giuro. 

Verificazione di poteri . 

Presidente. L'ordine del giorno reca : Verifica-
zione di poteri. 

L a Giunta per la verificazione delle elezioni 
3ia trasmesso il seguente verbale : 

L a Giunta delie elezioni, nella tornata del 
18 e 19 corrente, ha verificato non essere conte-
stabili le elezioni seguenti e concorrendo negli 
eletti le qualità richieste dallo Statuto e dalla 
legge elettorale, ha dichiarato valide le elezioni 
medesime. 

Sassari—Ferracciù Niccolò, Pais-Serra F r a n -
cesco, Umana Pasquale, Giordano-Apostoli Giu-
seppe, 

Caserta I — Borrelli Davide, Teti Fil ippo, 
Comin Jacopo, Cocozza Gaspare. 

Bari I I — Bovio Giovanni, Carcani Fabio, 
Cañero P. Antonio, Panunzio Giuseppe. 

Roma I — Torlonia Leopoldo, Cairoli Bene-
detto, Baccelli Guido, Pianciani Luigi , Siacci 
Francesco. 

Lecce I — Balsamo Giuseppe, Nicotera Gio-
vanni, Tr inchera Francesco. 

Napoli I I — Di San Donato Gennaro, Sf-
ruconi Luigi , Carrelli Carlo, De Bernardis Vin-
cenzo, Hocco Marco. 

Arezzo — Passerini Dionisio. 
Alessandria I V — Ferrar i s Maggiorino. 
Benevento — Sannia professore Achille, P io la 

Enrico, Mellusi Antonio, Polvere Nicola, Mo-
scatelli Carlo. 

Teramo — De Piséis Giuseppe, Costantini 
Settimio, Cérulli-Irelii Giuseppe, Scarseìli C r e -
scenzio, Forcella Michelangelo. 

Torino IV — Tegas Luigi, Geymet G. B, 
Enrico, Peyrot Giulio. 

Cosenza I I — Compagna Gennaro , Sp.ro-
vieri Francesco, Alimona Francesco, Morelli F r a n -
cesco, Acquaviva Giulio. 

Il presidente della Gisinia* 
Ferracciù. 

Do aito alla onorevole Giunta delle 'elezioni di 
questa sua comunicazione, e dichiaro definitiva-
mente eletti nei rispettivi collegi gK onorevoli de-
putati , dei quali ho letto i nomi teste alla Camera,, 
salvo i casi d ' incompatibili tà preesistenti, e noia 
conosciute al momento della proclamazione. 

Annunzio e svolgimento di una domanda d ' i n t e r -
rogazione del deputato Faina. 

Presidente. Comunico alla Camera, la seguente 
domanda d'interrogazione presen ta ta dall'onore-
vole Fa ina ; 

" Il sottoscritto chiede d ' in te r rogare gli onore-
voli ministri delle finanze e di agricoltura, i n d u -
stria e commercio, intorna alle cause che prov©'-
carono i fatt i avvenuti a Castiglione del Lago il 
16 corrente. „ 

Chiedo all'onorevole ministro delle finanze ed. 
a quello di agricoltura e commercio so, e quando1 

intendano rispondere a queste interrogazioni. 
Magliari, ministro delle finanze. Noi sia7no pront i 

a rispondere anche subito. 
Presidente. Come ha inteso, onorevole Fa ina , 

l'onorevole ministro delle finanze propone che la 
sua interrogazione sia svolta immediatamente. 


